

青海局「主题党日+」让党建工作「活」起来

本报讯 今年以来,青海煤炭地质局不断在“主题党日+”上下功夫、出实招,使主题党日“党味”更浓、“鲜味”更足。

主题党日+企地共建。继续深入推进企地共建的党建发展模式,将党建工作与经营管理工作紧密结合。煤勘院联合青海国土整治与生态修复中心党支部开展了“基层党建显成效 围绕生产促发展”主题党日,联合省自然资源厅国土空间规划院党支部、国土空间规划研究院党支部,循化县自然资源局党支部开展了“不忘初心、牢记使命”主题党日;水工环勘院党支部参加了省自然资源厅地质勘查管理处党支部及省地质环境监测总站党支部联合举办的“不忘初心、牢记使命”主题教育学习活动。

主题党日+一线调研。7月,青海局领导班子深入华辰矿业公司雪霍立矿区、勘探分公司聚乎更煤矿区南部煤炭预查项目部等地,围绕党的建设、安全环保、绿色勘查等工作进行了深入调研和座谈交流,并开展现场办公,实地解决困难和问题。

主题党日+技术攻坚。今年以来,青海局党委抓实基层党支部建设,勘探分公司聚乎更南部煤炭预查项目部,坚持“支部建在项目上、党旗飘在工地上”的基层党建思路,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,在遇到技术难题时,党员干部冲在前,保障了项目的顺利施工。

主题党日+理论学习。青海局党委要求各党支部将理论学习与主题党日有机融合,在抓实学党章党规条例的基础上,严格落实“三会一课”制度,开展集中学习教育融入日常,抓在经常;积极组织集中学习会、党支部大会、党小组学习会,通过多种学习形式增强干部职工的党性修养。

主题党日+结对帮扶。青海局党委充分发挥党建引领作用,扎实开展结对共建活动,开展“不忘初心、牢记使命,走好脱贫攻坚最后一公里”主题党日,帮助扶贫村“百合谷”基地除草、补种,让党员干部在实践中,泥土里领悟“不忘初心、牢记使命”主题教育的内涵,携手扶贫村打赢脱贫攻坚战。

主题党日+参观学习。青海局党委通过组织机关全体党员参观“不忘初心、牢记使命”主题档案文献展,局属各单位通过参观“小高陵”精神展览馆等活动,重温建党历史,让党员们进一步坚定理想信念,增强奋斗的信心和决心。

主题党日+活动阵地。青海局党委以搬迁新办公楼为契机,重新规划了党组织活动阵地,整改党员活动室,让制度、党旗、誓言等上墙,在局机关6、7楼大厅设立主题教育专题宣传板,确保党建活动有阵地,党建文化有氛围,引导党员干部加强党性锻炼,发挥党员的先锋模范作用。

主题党日+知识竞赛。青海局机关党总支开展“不忘初心、牢记使命”知识竞赛活动;煤勘院开展了“学习强国”知识竞赛活动。该局通过竞赛形式,提高干部职工的党性修养,激发干部职工在新时代展现新作为、作出新贡献的积极性。

张静

中化河南局开创扶贫工作新模式

本报讯 近日,中化地质矿山总局河南地质局驻村第一书记所在贫困村的农产品送达局职工餐厅,这是该局按照河南省委要求,支持“省直机关百千万工程助力脱贫计划”的又一具体举措,开创了该局扶贫工作新局面。

“消费扶贫”是中化河南局继“以购代捐”“以买代帮”后新开启的又一扶贫模式,它不仅使脱贫攻坚工作更加有“人情味”,还让脱贫攻坚工作更加有“内动力”。“消费扶贫”可以扩大农产品的销售市场和渠道,进一

步推动扶贫产业的发展。不但让贫困村优质的农产品进入该局职工餐厅,还让该局干部职工吃到了健康、放心的绿色产品,是个一举两得的好方式。

“消费扶贫”是中化河南局以“助力驻村第一书记”为导向,用实际行动助力脱贫攻坚的新举措,带来的不仅是一份农产品的交易,也是该局积极履行央企责任、投身地方发展的方式之一,更是以实际行动助力脱贫攻坚的新模式。

宋楠

不忘初心 牢记使命

河南煤勘总院

8月22日,按照“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,河南省煤炭地质勘探研究总院召开调研成果汇报交流暨对照党章党规找差距专题会议。河南省煤勘院地勘院巡回指导一组副组长徐九儒到会指导。

会前,总院班子成员按照省委“四到四访”“深、实、细、准、效”要求进行了深入调研,并取得了初步成果。会上,总院班子成员分别围绕党的建设、转型发展、人事劳资、经营管理等内容进行交流探讨,提出了改进工作的思路举措和硬招实招。

随后,总院班子成员对标对表

河北局新能源队

8月29日,河北省煤勘院地质局新能源队召开领导班子“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。局第三巡回指导组组长、党组成员、副局长张贵双到会指导。

队党委书记、副队长宋拴臣代表队领导班子,从会前准备、查摆出的问题、产生问题的原因分析、整改措施和努力方向四个方面作了对照检查,并带头作个人对照检查。随后,队领导班子成员逐一发言,结合各自的工作进行了对照检查,并开展了严肃

湖南省地质院煤勘五队

8月27日,湖南省地质院煤勘五队召开党委班子“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。省地质院主题教育巡回指导组尹显凤一行到会指导。

队长钟社代表党委班子围绕“四个对照”“四个找一找”,查找了自身存在的问题,从思想、政治、作风、能力和廉政等方面进行深刻剖析,对存在的问题提出整改措施。班子成员

李小龙

“18个是否”,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,逐一对照检视问题,全面查找差距不足,深入开展自我批评。

总院党委书记李兆慧指出,这次会议是主题教育开展以来取得成果的一次展示,对深入调研收集的问题,对照党章党规找差距检视出的不足,要抓好整改落实,推动主题教育取得实效。

徐九儒对这次会议给予了充分肯定,他指出,总院调研有深度、有广度、有思考,对照党章党规找差距细致认真,下一步要严格按照八条要求,扎实做好准备工作,高标准高质量开展好民主生活会。王琼

认真的批评和自我批评。

张贵双对新能源队本次专题民主生活会的效果给予肯定,并指出,要注重成果延伸,把主题教育成果尽快转化为提升思想、指导工作的实际行动;要注重建章立制,把思路变成出路,抓好整改落实;要坚定信心,克服困难,不折不扣完成目标任务。

宋拴臣表示,一定按照局党组的要求,把认真抓好整改落实作为巩固提高主题教育成效的重要措施,细化完善整改措施,明确整改时限,切实落实整改责任,统筹推进全队工作。

侯梅雪

依次对自身存在的问题进行了深层次分析,并提出相应的整改措施,还进行了严肃认真的批评与自我批评。

尹显凤在点评时指出,五队党委本次民主生活会开展得很成功,班子及成员认识到位、查摆问题到位、批评与自我批评深刻,达到了红脸出汗的效果,专题民主生活会达到了预期效果。同时,他要求领导班子和个人存在在问题的一定要整改到位,建立问题清单台账,确保一个销号。

李小龙

青春无悔 初心不变

——记江苏局勘察院“优秀共产党员”沈益明

□ 徐丹青 刘春梅

半夜12点,在昆山桩基项目现场,有一个瘦瘦的身影刚清扫完渣土车留下的泥泞路面,额头上冒出豆大的汗珠,衣衫像浸过水一样贴在身上,他就是江苏长江地质勘察院工程研究院常州分公司工勘院副院长沈益明。从2008年毕业起,他就像一匹奔驰的骏马,日夜兼程,为工勘事业奋斗了11个年头。问他苦不苦、累不累,他说,这是他的信念,也是一种习惯,更是他的初心。这份初心,让沈益明将无悔青春的汗水挥洒在基层一线,也成就了他这个业务技能精湛、能力出众的“优秀共产党员”。

干一行爱一行

2008年来到单位后,对于初次接触野外工作的沈益明而言,一切都是那么新鲜,那么陌生。老师傅丰富的经验和精湛的技术让他羡慕不已,他在心中默默地告诉自己,一定要成为像他们那样的人。

此后,便总能看到他抢着干苦活、重活、累活,跟在老师傅身边,认真学习操作的每一个细节;下班了,又能看见他不知疲倦地向老师傅请教工作中遇到的每一个问题;稍有空闲的时候,还能看见他拿出一本专业书籍仔细阅读,每个字、每段话、每个图形都不放过……

沈益明干一行、爱一行,把共产

战自我,善于革新方法,善于一切“归零”重新开辟。

2018年5月,沈益明负责宜塘桥水产市场地块改造开发项目,该项目属大型勘察项目。勘察过程中,他发现部分静探数据层位与机钻孔层位偏差较大,通过仔细分析对比,最终确定是静探孔发生孔斜。为确保勘察报告的准确性,他立即更换了施工设备,并根据土层分布情况,提出采用长短桩相结合的桩基施工方案,这样,既减少了用桩数量,节约了成本,又控制了建筑物的沉降,确保了工程质量。截至2018年年底,沈益明累计完成1000多个岩土勘察报告,其中多个报告获得江苏省、常州市优秀勘察报告奖,为工程研究院在工勘市场赢得了良好的信誉和口碑,为单位发展和项目开拓赢得了更多机会。

心无旁骛钻业务

在繁忙的工作之余,沈益明注重对本专业前沿技术的学习,主动学习新规范、新技术、新工艺,努力提高自身专业技术水平,并结合工作实际,撰写了多篇专业论文。其中《济宁煤田二楼区煤岩层对比》荣获江苏煤炭地质局第八届科技大会优秀论文三等奖。2016年,沈益明主持完成了江苏局科研项目“多级囊袋锚杆在岩土工程中的应用研究”,有效地减少了锚杆数量,节约了材料,取得了良好的社会效

沉下心来干工作

面对日益激烈的市场竞争形势和时代的高速发展,沈益明时刻告诫自己,要保持“归零”心态,戒骄戒躁,要善于适当摒弃“前辈经验”,学会独立思考,开拓每一项业务的时候都能沉下心来有针对性地认真分析,善于挑



小小生日会 浓浓项目情

近日,中煤建工集团有限公司上海保华国际广场项目部开展了“职工生日会”活动。活动中,来自五湖四海的小伙伴们齐聚一堂,为过生日的职工庆祝生日,营造了“不是一家人,胜似一家人”的温馨氛围。

本报记者 周炜 摄影报道

来一场刀刃向内的自我革命

——黑龙江局一一〇队党委开展主题教育检视问题侧记

□ 钟臣

习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上指出,“要教育党员干部以刀刃向内的自我革命精神,广泛听取意见,认真检视反思,把问题找实、把根源挖深,明确努力方向和整改措施,切实把问题解决好。”总书记的讲话,明确了开展主题教育就是要认真贯彻新时代党的建设总要求,奔着问题去,以刮骨疗伤的勇气、坚忍不拔的韧劲同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,努力把我们党建设得更加坚强有力。

检视,就是体检、检讨、审视、查看。检视问题,就是对党员干部进行综合体检,全面审视,查找出在政治、思想、作风、能力、廉政等方面存在的问题和差距。黑龙江省煤勘院一一〇队党委充分认识到,检视问题是开展主题教育的重点,是解决问题的前提。问题检视得不准确、不透彻、不全面、不深刻,整改就不可能做到“靶向治疗”,落实效果就会大打折扣。

因此,一一〇队党委要求全队党员干部按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,以刀刃向内的自我革命精神,敢于直面问题、勇于纠正错误。

开门纳谏 集思广益

在进行“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题中,一一〇队领导班子真心实意地听取全队党员职工的意见建议,结合调查研究,通过个别谈心谈话,发放队属部门支部检视问题清单、召开基层支部检视问题专题座谈会等方式,把工作摆进去,让干部职工对领导班子、班子成员个人及全队发展的意见建议24条,经过梳理,归纳为5个方面11条问题,其中个性问题5条。队党委主题教育领导小组办公室对征集的意见建议进行认真汇总后,原汁原味地向队党委进行了反馈。

瞄准靶向 对标对表

一一〇队班子成员围绕中心工作,结合开展解放思想推动高质量发展大讨论活动,对照习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要指示精神

主题教育工作会议上的重要讲话中指出的突出问题,对照党章党规,对照初心使命,对照全队职工新期待,对照先进典型、身边榜样,深入查找了在理论学习、思想政治、干事创业、为民服务、清正廉洁五个方面存在的突出问题,并将检视出的8项难以自行解决的历史遗留问题向上级党组织进行了汇报。同时,班子成员还对黑龙江局一一〇队“不忘初心、牢记使命”主题教育调研组对一一〇队反馈的问题和提出的意见,进行了主动认领,并结合工作实际和工作责任分工,自觉对标对表,严格检视反思,深入查找短板,瞄准问题靶向,积极制定整改措施,认真撰写主题教育检视问题发言材料。

刀刃向内 自我革命

为将存在的问题找全查透,一一〇队党委分别在7月19日和8月15日,两次组织召开了主题教育理论中心组扩大学习和检视问题座谈讨论会议。队领导国永久、史继祥、赵国斌、张国军、于缤等,在两次检视问题中,不绕圈子、不兜圈子、不遮不掩,真刀真枪、一针见血、直奔主题。同时,全队所有中层干部,也按照要求,在会上检视查摆了自身和本部门存在的突出问题。

党委书记国永久在会上强调,实现自我革命,一定要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,全队党员干部特别是领导干部,在检视问题时必须往深里挖,在剖析问题时必须往根上刨,整改时必须往实里做。要敢于直面问题,主动检视自我、勇于改正错误。要充分认识到,自我革命本身就是奔着问题去的,检视出问题并不可怕,关键是绝不能讳疾忌医,要以刮骨疗伤的勇气医好身上的“顽瘴痼疾”,不断增强自身免疫力。

对标对表找差距,真刀真枪提问题,不遮不掩晒短板,有破有立抓长远。一一〇队党员干部通过开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,边学习、边对照、边检视,深入反思找差距,找准了问题整改靶向,形成了高质量的检视问题剖析材料,为全队开好主题教育专题民主生活会和组织生活会做好了准备。

益和经济效益。

为进一步揭露江苏南通启东地区浅层天然气藏的赋存特征及分布范围,获取地层的静力触探曲线及相关试气资料,沈益明主持研发了“一种工勘测气仪及静探扩孔器”,并获得了国家实用新型专利。这项发明,不仅可以测得地层的静力触探曲线,获取相关岩土参数,还可以通过工勘测气仪观测气体流出速度,判断气体的强弱,获取天然气藏相关参数。这项发明专利不仅节约了施工时间,避免了天然气发生串层现象,还能准确探明天然气的赋存情况,解决施工过程中的关键性技术难题。

作为一名共产党员,沈益明脚踏实地、埋头苦干,先后荣获局“青年岗位能手”“十佳青年”“优秀共青团员”等荣誉称号。但他从未骄傲和自满,而是用最朴实的行动践行着一名地质工作者的责任和一名共产党员的坚守,浇灌出单位转型发展征程上的青春之花;用敬业奉献、专业专注、精益求精的工匠精神,打造出一个个精品工程和优质成果报告。他以高标准、严要求的工作态度,不断学习钻研,积极进取的韧劲,感召着身边的同事,让“党员”这一光荣称号在他的身上闪耀发光。

地质人风采

煤田简讯

勘研总院 开展主题教育演讲比赛

8月20日,勘研总院党委开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育演讲比赛。比赛中,来自5个党支部的5名选手,紧紧围绕本次主题教育的九次专题集中学习内容和各支部解放思想大讨论的内容进行了演讲,经过现场打分,第一党支部由潘海洋撰稿,左卿伶演讲的作品《“不忘初心、牢记使命,积极投身‘三个地球’建设”——谈总院员工在“三个地球”建设中的作用与使命》获得了一等奖。

薛创

安徽局三队 开展走访退休职工活动

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,安徽省煤勘院地质局三队党委除完成规定动作外,“自选动作”开展得有声有色。近日,该队组织党员干部开展了“明初心,走访退休职工”活动。活动中,党员干部深入离退休职工家庭,与老人们谈心交流,详细了解其生活情况,并征求意见建议,同时还送上了血压测量仪,让老人真正享受到“看得见、摸得着”的实惠。老人们表示,三队党政服务职工不走过场、不搞形式,真正为职工解难题、办实事,祝愿三队的明天更美好。张斌 闻家俊

江苏局生态环境公司 举办家属活动日

8月24日,江苏中煤长江生态环境科技有限公司举办了以“家企连心,感恩有您”为主题的家属活动日。一段段员工现场采访VCR,让家属们更加真实地感受到员工艰苦的工作环境,明白员工工作的不易。这些最可爱的人,舍小家、为大家,在项目工地默默坚守,缺席了爱人和孩子的生活,用青春和汗水为公司发展贡献力量。此次活动,成功架起了公司以人为本、关怀员工的桥梁。家属通过感受亲人的工作环境,了解公司的发展情况,进一步加深了对员工工作的理解与支持。

葛秀

山西局研究院测试中心党支部 成立“李健小书屋”

近日,山西省地质矿产研究院测试中心党支部在“渠丽珍职工创新工作室”成立了“李健小书屋”,积极营造浓厚的学习和科研氛围,助力研究院转型发展。作为测试中心党支部的一员,李健酷爱读书且藏书颇丰,“李健小书屋”收藏了涉及哲学、社会科学、经济学、地质学、文学等内容的200余册书籍,该中心人员既可借阅,也可将自己的藏书加入其中,实现资源共享,共同进步。 陈建伟 丁琛哲